
 

 

Αθήνα, 23 Ιουλίου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

    

Θέμα: «Συνεχής Υγειονομική Υποβάθμιση του νομού Σερρών» 

 

Δεν έχει τέλος, δυστυχώς, η υποβάθμιση των δημόσιων υπηρεσιών υγείας στον Νομό Σερρών, καθότι 

σε καθημερινή βάση δημοσιεύματα και καταγγελίες πολιτών αλλά και συλλογικών φορέων αναφέρονται 

σε επιγενόμενες δυσλειτουργίες των τοπικών δομών του ΕΣΥ. Πριν λίγες ημέρες η ΕΝΙΝΣ με σχετικό 

δελτίο τύπου κατήγγειλε για πολλοστή φορά τα τελευταία δύο χρόνια, την έλλειψη αναισθησιολόγων στο 

Γενικό Νοσοκομείο Σερρών, έλλειψη που καθιστά αδύνατη την ασφαλή λειτουργία του.  

 

Η κυβέρνηση όμως, αντί να αναζητήσει μόνιμες λύσεις όπως έχουμε ζητήσει στη Βουλή (Αριθ. Πρωτ. 

Ερωτ. 6711/20.05.2020), επιμένει στις προσωρινές λύσεις των αποσπάσεων αναισθησιολόγων από 

άλλα νοσοκομεία, χωρίς όμως να επιτυγχάνει την αδιάκοπή και ασφαλή λειτουργία του Νοσοκομείου. Η 

απουσία μόνιμων αναισθησιολόγων, υποχρεώνει τους υπηρετούντες στο Νοσοκομείο σε υπερβολικό 

αριθμό εφημεριών, ενώ δεν είναι λίγες οι περιπτώσεις ακύρωσης προγραμματισμένων χειρουργείων, η 

διακομιδή ασθενών που χρήζουν χειρουργικής επέμβασης ή επιτόκων σε Νοσοκομεία γειτονικών Νομών 

και η διασωλήνωση ασθενών από ιατρούς ΜΕΘ ή από ιατρό του ΤΕΠ.    

 

Αντίστοιχα, πριν λίγες ημέρες υπήρξε καταγγελία για τη μη λειτουργία του Σταθμού του ΕΚΑΒ στην 

Τερπνή Σερρών καθώς το προσωπικό που είναι τοποθετημένο εκεί επιστρατεύθηκε για να καλύψει κενά 

στους σταθμούς του Ροδολίβους και της Κοίμησης. Το γεγονός αυτό αποκάλυψε, ότι προκειμένου να 

μπορούν οι διασώστες του ΕΚΑΒ να κάνουν χρήση των καλοκαιρινών τους κυρίως αδειών, επιλέγεται η 

«λύση» της μετακίνησης προσωπικού σε διάφορους σταθμούς του ΕΚΑΒ, εντός του Νομού, αντί να έχει 

ληφθεί μέριμνα αδιάκοπης λειτουργίας του συνόλου των σταθμών του ΕΚΑΒ, καθ’ όλη τη διάρκεια του 

έτους. Ιδίως τα τελευταία δύο χρόνια, που λόγω της πανδημίας τα πληρώματα και οι διασώστες του 

ΕΚΑΒ αναγκάστηκαν να μεταφέρουν ασθενείς σε μια ακτίνα εκατοντάδων χιλιομέτρων (υπήρξαν 

διακομιδές ασθενών από το Νομό Σερρών μέχρι και την Αλεξανδρούπολη) με ότι αυτό συνεπάγεται για 

το χρόνο που δεσμεύεται ένα πλήρωμα ασθενοφόρου για να κάνει μια και μόνο διακομιδή και τα κενά 
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που προκαλούνται στην κάλυψη των τυχόν αναγκών των υπόλοιπων κατοίκων σε μια γεωγραφικά 

τεράστια περιοχή, όπως είναι ο Νομός Σερρών. 

 

Τέλος, σύμφωνα με δημοσιεύματα και καταγγελίες πολιτών, έχουν τεθεί εκτός λειτουργίας τα 

ακτινολογικά τμήματα των Κέντρων Υγείας της Νιγρίτας, της Μαυροθάλασσας και του Στρυμονικού, 

υποχρεώνοντας τους κατοίκους συνολικά της Βισαλτίας να μεταβαίνουν στο Νοσοκομείο Σερρών για 

μία ακτινογραφία. Όπως πληροφορηθήκαμε, τόσο το ακτινολογικό του Κέντρου Υγείας Νιγρίτας, όσο 

και αυτό του Στρυμονικού δεν λειτουργούν εδώ και ένα μήνα. Όσον αφορά στο ακτινολογικό του Κέντρου 

Υγείας Νιγρίτας, η μη λειτουργία του οφείλεται σε βλάβη ενός εξαρτήματος, του οποίου το ανταλλακτικό 

πρέπει να εισαχθεί από το εξωτερικό και αν αυτό δεν γίνει σύντομα το ακτινολογικό δεν θα μπορεί να 

λειτουργήσει πριν τον Σεπτέμβρη. Για το δε ακτινολογικό του Κέντρου Υγείας του Στρυμονικού, έχουν 

εξαντληθεί τα αναλώσιμα και παρά την παραγγελία νέων ήδη από τον Μάιο ακόμη δεν έχει ολοκληρωθεί 

η προμήθειά τους. Για το ακτινολογικό του Κέντρου Υγείας της Μαυροθάλασσας, δυστυχώς η κατάσταση 

ενδεικνύει μια εγγενή παθογένεια του ΕΣΥ. Το ακτινολογικό μηχάνημα εκεί δεν λειτούργησε ποτέ καθώς 

δεν στελεχώθηκε ποτέ το Κ.Υ. με το απαιτούμενο προσωπικό κι έτσι σήμερα έχει βλάβη εξαιτίας της 

απόλυτης αχρησίας. 

 

Μετά τα όσα προηγήθηκαν κατά τη διάρκεια του lockdown στο Νομό Σερρών, που κατέλαβε την πρώτη 

θέση στη Βόρεια Ελλάδα σε θανάτους από covid εντός, αλλά και εκτός ΜΕΘ, ενώ ήρθε τελευταίος στο 

ίδιο γεωγραφικό πλαίσιο αναφορικά με την ενίσχυσή του με ιατρικό προσωπικό μετά την υποχώρηση 

του υγειονομικού αμυντικού τείχους στο Νομό έρχονται συνέχεια στη δημοσιότητα διάφορα ζητήματα. 

Δυστυχώς, ένας Νομός με 4 βουλευτές της συμπολίτευσης, 2 εκ των οποίων και Υπουργοί, έμεινε 

ανοχύρωτος κατά τη διάρκεια της πανδημίας, ενώ υφίσταται καθημερινά υποβάθμιση στις δημόσιες 

υγειονομικές δομές του. 

 

Επειδή υπάρχει σοβαρή έλλειψη σε αναισθησιολόγους στο Νοσοκομείο Σερρών, γεγονός που δεν 

επιτρέπει την ασφαλή λειτουργία του Νοσοκομείου. 

Επειδή ακόμη και στις προκηρύξεις για πρόσληψη αναισθησιολόγων που διενήργησε το Νοσοκομείο 

δεν υπήρξε ενδιαφέρον δεδομένων των χαμηλών αμοιβών σε αντιδιαστολή με τις ιδιαίτερα αυξημένες 

απαιτήσεις της ιατρικής υπηρεσίας κατά το διάστημα της πανδημίας. 

Επειδή το ΕΚΑΒ Σερρών και ιδίως οι περιφερειακοί σταθμοί είναι υποστελεχωμένοι, ώστε να μην 

μπορούν να υποστηρίξουν την πλήρη λειτουργία των ασθενοφόρων, γεγονός που προκάλεσε μέσα στο 

καλοκαίρι (περίοδο διακοπών για το προσωπικό) την αναγκαστική αναστολή της λειτουργίας του 

σταθμού της Τερπνής. 

Επειδή  εδώ και ένα μήνα δεν λειτουργούν τα ακτινολογικά τμήματα των Κέντρων Υγείας της Νιγρίτας 

και του Στρυμονικού, αναγκάζοντας τους πολίτες να μεταβαίνουν στο Νοσοκομείο Σερρών για μία 

ακτινογραφία. 



Επειδή όλα αυτά σηματοδοτούν ξεκάθαρη υποβάθμιση της ελληνικής περιφέρειας, καθιστώντας τη ζωή 

των πολιτών στις πόλεις και τα χωριά της επαρχίας όλο και χαμηλότερης ποιότητας.  

Επειδή η υγειονομική υποβάθμιση του Νομού Σερρών είναι μόνο μία από τις πολλές διαστάσεις της 

απαξίωσης που βιώνει ο Νομός τα τελευταία χρόνια με το κλείσιμο τραπεζικών υποκαταστημάτων και 

υποκαταστημάτων δημοσίων υπηρεσιών, το εξαιρετικά χαμηλό ΑΕΠ και τα υψηλά ποσοστά ανεργίας.  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Τί σκοπεύει να κάνει αναφορικά με την έλλειψη αναισθησιολόγων στο Γενικό Νοσοκομείο 

Σερρών; Πρόκειται να δώσει μισθολογικά κίνητρα σε κατηγορίες του ιατρικού προσωπικού που 

είναι αναγκαίο αυτή την περίοδο για την ασφαλή λειτουργία των Νοσοκομείων; 

2. Τί προτίθεται να κάνει αναφορικά με την υποστελέχωση του ΕΚΑΒ Σερρών; 

3. Τί σκοπεύει να κάνει αναφορικά με τη παύση λειτουργίας των ακτινολογικών 

μηχανημάτων στα Κέντρα Υγείας Νιγρίτας, Στρυμονικού αλλά και Μαυροθάλασσας; 

4. Τί μέτρα προτίθεται να λάβει ώστε να θέσει αναχώματα στην συνεχώς εντεινόμενη 

υποβάθμιση του δημόσιου συστήματος υγείας στο Νομό Σερρών;  
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Αβραμάκης Ελευθέριος 
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Κασιμάτη Νίνα 

Καφαντάρη Χαρά 

Κόκκαλης Βασίλης 

Μάλαμα Κυριακή 

Μάρκου Κώστας 

Ξενογιαννακοπούλου Μαριλίζα 

Παπαδόπουλος Σάκης 

Πούλου Γιώτα 

Ραγκούσης Γιάννης 

Φάμελλος Σωκράτης 

Φωτίου Θεανώ 

 

 

 

 




